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BUHUND
blad

et Ordföranden har ordet

Vi ordnar olika aktiviteter, kurser 
och tävlingar för Buhundar och 
deras vänner. Genom detta vill 
klubben verka för ett breddat 

samarbete mellan Buhundsägare 
och att därigenom bevara och om 

möjligt förbättra vår ras.

Den Norska Buhunden,
en mångsidig familjehund

med urnordiska anor

Idag framstår buhunden som en 
av de lämpligaste familjehundar-
na på grund av sin mångsidighet. 
Som familjehund är den lättlärd, 
den älskar barn och har en nästan 

obegränsad lust att leka.
Den är gärna i farten, nyfiken 

och livlig, alltid på plats där det 
händer något. 

Buhunden är vaken, påpasslig 
och modig. Den har ett stort 

behov att röra sig och stortrivs i 
skog och mark. För den som är 

intresserad av friluftsliv är det en 
idealisk kamrat.

N
orsk Buhund Rin

ge
n God och glad och

berikad höst!

Nu har vi kommit till nummer tre av 
buhundbladet 2025 och jag tänker 
varje gång, det är långt till nästa 
nummer, det är långt till halloween, 
det är långt till nästa sommar… men 
det är ju aldrig lång tid till nästa 
aktivitet i NBR! Det händer massor 
av grejer hela tiden, vad som ligger 
framför oss under hösten och början 
av vintern läser ni såklart mer om i 
bladet. Kom och delta i våra akti-
viteter eller kanske ses vi på Stock-
holms hundmässa.

Vi kommer just från årets buhunds-
helg i Eskilstuna och jag upplevde i 
alla fall att det verkligen gjorde skäl 
för att vara årets händelse i Norsk 
Buhund Ringen. Vädret var med 
oss, publiken var med, domaren var 
påläst, och så alla ni som deltog i 
buhundsspel, workshops, utställ-
ning, middag och ni som helhjärtat 
letade ledtrådar för att finna den 
försvunna buhunden Bamse i Bam-
segåtan. Som ni alla vet, ingen fest 
utan medhjälpare. Mitt varma och 
stora tack till alla er som gör våra 
arrangemang möjliga! 

Jag kan med glädje konstatera att 
det fötts några valpkullar, varav 
en riktig rekordkull som du såklart 
läser om här i bladet. Antalet regist-
rerade hundar inklusive importer är i 
dagsläget 27 stycken för år 2025. 

Tyvärr finns tecken som tyder på att 
det till viss del blivit svårare att sälja 
valpar och omplacera äldre hundar. 
Det gör att just du som har en bu-
hund är extra viktig som represen-
tant för vår underbara ras. Tillsam-
mans marknadsför vi ett kulturarv 
värt att bevara. Rasen behöver ett 
stabilt flöde av valpar efter olika 
kombinationer av föräldrar för att 
säkerställa rasens fortlevnad.

Höstliga hälsningar!

Marie Regnér, ordförande
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Tio små buhundsvalpar...

Gnipagrottans rekordkull

Det började dagen före julafton 
då Torsten skulle till veterinären 
på morgonen och ta ett progeste-
ronprov på Pippi. Lite senare på 
förmiddagen ringde veterinären till 
mig och sa att det är i sista moman-
gen. Hon sa att idag är absolut sista 
chansen, imorgon (julafton) är det 
för sent för parning. Jag, Elisabeth, 
ringde upp Torsten, som var och 
jobbade i närheten av veterinären, 
och sa som det var, att han måste 
köra så fort han kunde med Pippi 
för para henne. Han la sitt arbete åt 
sidan och körde i väg med Pippi till 
Sabine Bernhardtz i Stallarholmen 
för parning med hennes Atle.

Han kom fram framemot kvällen 
och Pippi kom in till Atle hemma 

hos Sabine. Det tog inte mer än 
cirka 5 minuter innan de satt ihop 
och de hängde i mer än 30 minu-
ter. Sedan for han med Pippi till 
Norrköping och sov över på hotell, 
dagen efter, på julafton, körde han 
hem igen.

Sedan var det bara att vänta och 
se om hon blivit dräktig. 

Tiden gick och vi såg inga för-
ändringar på Pippi. Så vid femte 
veckan körde vi till veterinären och 
fick gjort ett ultraljud på henne. 
Veterinären såg då att hon visst var 
dräktig och kunde se att det åtmins-
tone var tre valpar.

Efter sjätte veckan började magen 
växa och nu började det synas att 
hon var dräktig. Hon växte och 

Den 19 februari i år födde Gnipagrottans Ivriga Iris (Pippi)
tio valpar, vilket torde vara snudd på rekord för en buhund.
Lycklig pappa var Lissrakkans Atle (Attis).

växte, till slut så började hon få 
svårt att röra på sig.

En vecka före beräknad tid satte 
födseln i gång. Natten till den 19 

februari, med 
början kl. 
02:00 kom 
först en hane 
och sedan 
kom valp ef-
ter valp fram 
till kl. 07:00. 
Då var det 
sju hanar och 

en tik och då trodde jag att det inte 
skulle komma fler. Så jag gick och 
la mig, Torsten fick titta till dem, då 
han hade sovit på natten.

Torsten satt vid datorn och tittade 
in till dem efter en stund och det såg 
bra ut, men då han räknade så var 
det nio stycken. Då hade det kommit 
en till och tiken hade skött det själv. 

Efter ytterligare en stund tittade 
han till dem igen, och då var tio 
stycken! Duktiga Pippi hade fixat 
dem själv, rena och fina allihop och 
de fick di.

Då vi senare kontrollerade könet 
på valparna, konstaterade vi att åtta 
hanar och två tikar var födda totalt. 
Vi vägde dem och de vägde mel-
lan 245 och 325 gram. Alla verkade 
pigga och fina.

Jag köpte getmjölk och matade 
valparna extra förutom det Pippi gav 
dem och det gick bra att mata med 
tesked. Alla valparna överlevde och 

Torsten skickade ett 
foto till veterinären 
och frågade på skoj 
hur många valpar 
hon kunde ha och 
veterinären svarade 
10 stycken, men det 
trodde vi inte på, för 
inte kan man väl se 
det på ett foto.
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har växt till normal storlek,
När valparna blev 8 veckor kom 

veterinären på hembesök (skönt att 
slippa köra med tio valpar i bilen ) 
Hon godkände alla valparna efter 
noggrann kontroll, de fick sitt vac-
cin och fick ett chip i nacken för 
identitet.

Sex valpar blev hämtade av 
svenskar de närmaste dagarna efter 
besiktningen, fyra valpar kvar då 
en tik stannar hos oss, en tik och 
en hane till Danmark och en hane 
till Österrike. De fyra skulle alla 
rabiesvaccineras och måste vänta till 
de var 12 veckor gamla och sedan 
vänta ytterligare 21 dagar innan de 
kunde flytta utomlands.

Text och foto:
Elisabeth och Torsten Hagsäter

Hälsningar från:
Naturlige Narve
Nyfikne Nikar
Nyvakne Nero
Nalle Puh
Njutningsbare Nimbus
Nicke Nyfiken
Nykäre Njord
Nyckfulle Sverre
Nydeliga Pinglan
Näpna Nellie.
Och naturligtvis Pippi och Attis.

Välkomna till buhundsträff med 
höstaktiviteter på Ålbrunna gård. 
Ålbrunna ligger i Upplands Bro 
några mil nordväst om Stockholm 
så den passar för buhundsägare i 
Sörmland-Stockholm-Uppland.

All mark på gården är inhägnad 
med fårstängsel, så vi kan släppa 
hundarna lösa. Vi kommer också 
att erbjuda några aktiviteter. Kolla 
hemsida och facebook för närmare 
information.

Ta gärna med eget fika och matsäck!

Ålbrunnaträffen
Söndag 5 oktober kl. 11.00

Träffen kostar ingenting men vi vill 
att du gör en föranmälan. Detta görs 
senast den 1 oktober på
karina@norskbuhund.com 

Hoppas vi ses!
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Årets Buhundshelg 2025
med Buhundsspel och Rasspecial

(och en halv...)

Buhundsfest
i dagarna två!

Datum klart för

Buhundshelg 2026!
4-5 juli i Ånnaboda vid Örebro.

Utställning på lördag och Buhundsspelen på söndag.
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Buhundshelgen 2025 - Rasspecial

Resultat Rasspecial Eskilstuna 2025-08-10
Domare Per Hamrén Lundström

• BIR
Honningrosas Rose Hjerteknuser. 
Ägare Ernst-Olaf Torjussen,
Siri Marte Moseid, Norge

• BIM
Bjönnbergskaftets Oskar Sixtens-
sönn. Ägare Eva Wahlfridsson

Buhundshelgen 2025 - Rasspecial

• BIR Valp
4-6 månader

Fantejentas Katla  
Ägare

Marie Précenth

För oss som anlände till Vilsta Camping i Eskilstuna redan på fredagsef-
termiddagen var den stora frågan: kommer det att regna eller blir det en 
fin buhundshelg? Himlen såg verkligen hotfull ut. Svaret kom tämligen 
kvickt med en regnskur som fick hussar, mattar och hundar att snabbt dra 
sig under tak. Efter den inledande blötan klarnade det upp och vi smygstar-
tade med en liten Workshop med Agility och Rallylydnad vid planen. För 
att känna på lite inför Buhundsspelen och för att få vara tillsammans med 
varandra och våra hundar.

42 hundar var anmälda till utställningen, varav två valpar, nio veteraner 
och tio i championklass. 39 hundar kom till start. 33 hundar deltog i de 
omtyckta Buhundsspelen. Läs mer om Buhundsspelen på sidan 16.

• Cert
Bjönnberg-

skaftets Oskar 
Sixtenssönn. 

Ägare
Eva Wahlfridsson

• Reservcert
Tunturipuron
Aamunkajo. 
Ägare
Tarja Pihlaja, 
Finland

• Cert
Lennutädin 

Valkokultainen. 
Ägare

Stephanie
Hagsäter

• Reservcert
Oppigården’s 
Maria Line. 
Ägare
Eva Bryntse 

Fotografer på 
Buhundshelgen:
Kjell Carlsson
Torsten Hagsäter
Maria Djurskog
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Buhundshelgen 2025 - Rasspecial

• Hanar 1-4
1. Bjönnbergskaftets Oskar Sixtenssönn
2. Tunturipuron Aamunkajo
3. Honningrosas Baldur Hjerteknuser
4. Vildhöjdens Aggera

• Tikar 1-4
1. Honningrosas Rose Hjerteknuser
2. Honningrosas Fenya Hjerteknuser
3. Lennutädin Valkokultainen
4. Oppigården’s Maria Line

• Vackraste Huvud
Honningrosas Rose Hjerteknuser
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• Bästa svarta hane och bästa svarta tik
1. Bjönnbergskaftets Oskar Sixtenssönn. 2. Bukullarnas Es Traska Lovisa

• Barn med Hund 1. Alma Hagsäter 2. Viljar Précenth

Buhundshelgen 2025 - RasspecialBuhundshelgen 2025 - Rasspecial

• BIM Veteran
Vildhöjdens Aggera.
Ägare Stefan Nilsson

• BIR Veteran
Honningrosas Rose Hjerteknuser.
Ägare Ernst-Olaf Torjussen,
Siri Marte Moseid, Norge

• Bästa Uppfödargrupp Kennel Tomtelundens
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Buhundshelgen 2025 - Buhundsspelen

Full fart i rallyringen, på agilityplanen och på racerlöpan. Förväntansfulla 
buhundar i kö till aktivitetsbanan. Godissugna vovvar slickade sig runt 
munnen och vädrade i luften i väntan på nosaktiviteten.

Där fanns rallyinstruktioner, tunnlar och hinder, små färgglada burkar 
som kanske - kanske inte - dolde något smaskens, och där fanns - sist men 
inte minst Tassar på Pall och Boll i Hink.

Tidtagare, protokollförare, ivägsläppare, mottagare, kontrollanter, po-
ängräknare och hussar och mattar (lillmattar och lillhussar) till 33 glada 
buhundar som alla hade hjärtans roligt. För att inte tala om nöjet att se 
matte kravla på alla fyra! Vad gör man inte för att få poäng?

Den formidabla speldagen avslutades med en lika formidabel middag i 
solnedgången på spelplanen.

Detta, mina vänner, är Norsk Buhund Ringens Buhundsspel! 
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Lördag 25 oktober är vi i NBR
välkomna på

Spökvandring
i Halloweentid
Berikningscentret i Västerås.
Kl. 13.00 på Euphoria Hundcenter
Jonas Wennströms väg 13 A.

Var och en betalar för sin egen BU!-hund
pris 670:-/ekipage. Fika och goodiebag ingår. 

Anmälan till Jessica Eriksson:
sms 073-7749994 eller jezze66@hotmail.com
senast 1 oktober.

Modiga (och även 
mindre modiga) 
hundar kanske kan få 
möta zombiebjörnen, 
gasten i lådan, lukta 
på enhörningsblod 
och massa annat 
spännande och kon-
stigt som kan stärka 
både självförtroendet 
och nyfikenheten!

Läs mer på
www.
berikningscentret.se 

Buhundshelgen 2025 - Buhundsspelen
Plac. Namn Agility Rally Race Aktivitet Nos Summa

1 Ester o Lotta 13 12 12 5 3 45
2 Silja o Eva-Maria 12 15 1 5 4 37
3 Geira o Marion 8 1 13 5 4 31
4 Ville o Eva 9 5 11 3 3 31
5 Bonnie o Emma 7 9 5 5 4 30
6 Saga o David 5 5 10 3 4 27
7 Bella o Karina 15 1 1 5 4 26
8 Loke o Stig/Inger 1 13 1 5 4 24
9 Kåra o Jenny 1 8 7 5 3 24
10 Bamse o Micke/Maria 6 x 9 5 4 24
11 Elsa o Gina 1 x 15 3 4 23
12 Affe o Madde x 12 x 5 4 21
13 Baile o Mikael 5 1 6 3 4 19
14 Dimma o Alma 1 1 8 5 4 19
15 Oskar o Eva 1 10 1 3 4 19
16 Traska o Lotta 2 7 3 1 4 17
17 Saga o Marita 1 2 1 5 4 13
18 Tara o Marie 11 x 1 x x 12
19 Lea o Elsa 1 1 1 5 4 12
20 Nichi o Gunnel x 3 1 3 4 11
21 Nova o Birgitte 5 6 x x x 11
22 Ritz o Eva 1 1 4 1 3 10
23 Freja o Inger 1 1 1 5 2 10
24 Valle o Gina 1 x x 5 4 10
25 Fenya o Kirsten 10 x x x x 10
26 Nova o Dennis x 1 x 3 4 8
27 Majsan o Eva 1 1 1 1 2 6
28 Baldur o Bo 1 x x 5 x 6
29 Ciba o Eva-Marie x x x x 4 4
30 Katla o Marie x x 2 x x 2
31 Rose o Ernst-Olaf x x 1 x x 1
32 Snäckan o Elisabeth x x 1 x x 1
33 Pyttan o Elisabeth x x 1 x x 1

          
Vid samma poäng är det tiden på racet som avgör placeringen.

Hundjobb i föreningslivet?
Vill du vara med och jobba i Norsk Buhund Ringens styrelse? 
Eller vill du nominera någon annan som du tror skulle tycka det 
vore roligt att få bidra till att främja vår fina ras och dra sitt stå 

till stacken för vår klubb. Hör av dig till lotta@norskbuhund.com 
och berätta hur du tänker. Jag tror de flesta kan skriva under på att vi 

i styrelsen har riktigt, riktigt roligt!

N
orsk Buhund Rin

ge
n
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Som du kanske märkt, så 
har vi smugit in lanse-
ringen av vår nya webb-
sida. Den är fortfarande 
ett pågående arbete och 
kommer nog alltid att 
vara det - en hemsida ska 
vara levande - men hav 
tålamod, allt ska bli bra.

Har du synpunkter eller om det är något du vill fråga om, hör gärna av dig 
till webmaster@norskbuhund.com eller använd dig av formuläret på kon-
taktsidan.

Välkommen till
Stockholms 
Hundmässa
13-14 december!
Upplev Sveriges största hundut-
ställning, fartfyllda hundsporter, 
massor av roliga aktiviteter för 
hela familjen och en mässa som 
sätter hunden i fokus.

Vår rasmonter finns på plats 
och där är ni välkomna att 
hälsa på och prata Buhund.

Adventspromenad 
vid Bergs slussar

Vi träffas, tar en promenad, pratar 
hund och umgås. Ta med egen fika-
korg så tänder vi grillen så du kan 
grilla korv. Medan grillen blir varm 
så kan vi träna våra hundar med lite 
kontaktövningar, hundmöten och 
frestelseövningar. Ingen anmälan 
men vid frågor kontakta
Lotta Nilsson 0739 989 859.

Norsk Buhund Ringen inbjuder till 
traditionsenlig adventspromenad vid
Göta kanal lördag 6/12 kl. 11.00.

Samling vid Bergs Slussar vand-
rarhem i Berg, Oscars slussar 2, 
Vretakloster, Östergötland.

Vägbeskrivning: från E4.an ta 
avfart 112 mot Linköping Norra och 
kör Bergsvägen mot Berg, vid Vreta 
Klosterkyrka, fortsätt vägen vidare 
fram mot kanalen. Innan bron sväng 
höger mot vandrarhem, äventyrs-
golf, parkering.

Varmt Välkomna!

Dags att 
skicka in
bilder till

Almanacka 
2026

Sätt igång och leta bland dina 
Buhundsbilder, så att nästa års

almanacka blir lika fin som 
årets! 

Skicka in dina bilder till
almanacka@norskbuhund.com

Senast den 30 oktober behöver 
bilderna vara NBR tillhanda.

Skulle du kunna tänka dig att ställa 
upp och sitta i montern ett tag och 
visa upp våra fina hundar, hör av 
dig till karina@norskbuhund.com 
eller på tel. 0739 99 05 79.

norskbuhund.com
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Redaktörens ruta
Har du något hundaktigt du vill berätta eller kanske visa upp?
Hör av dig till: buhundbladet@norskbuhund.com

Nästa BuhundBlad
beräknas komma strax före Lucia. Eventullt material vill vi därför 
ha senast vecka 46. Med hopp om en skön och behaglig höst med 
många hundaktiviteter!

Ordförande
Marie Regnér
Dockekulla Gård
597 91 Åtvidaberg
0730 49 42 78
ordforanden@norskbuhund.com
marie@norskbuhund.com

Vice ordförande
Karina Tomtlund
Ålbrunnavägen 1
197 91 Bro
0739 99 05 79
karina@norskbuhund.com

Kassör
Ritva Lindström
Halmstadby 3550
268 78 Kågeröd
0709 62 78 37
kassor@norskbuhund.com
ritva@norskbuhund.com

Sekreterare
Redaktör Buhundbladet
Maria Djurskog
Gränsvägen 11
183 56 Täby
sekreterare@norskbuhund.com
buhundbladet@norskbuhund.com

Ledamöter
Lennart Johansson
Budalvägen 141
471 95 Skärhamn
lennart@norskbuhund.com

Madelene Nilsson
Rasinformatör
Sivs gata 5C
583 72 Vikingstad 
0735 888 048
madelene@norskbuhund.com
valp@norskbuhund.com

Rasmus Précenth
Nyodlarvägen 63
743 82 Bälinge
0735 04 29 57
rasmus@norskbuhund.com

Suppleanter
Inger Stöth
Mörtvägen 2
667 30 Forshaga 
070-211 31 82
inger@norskbuhund.com

Marion Cadalen 
Mässvägen 31
616 31 Åby
marion@norskbuhund.com

NBR - styrelse 2024
Tara buhund filosoferar...
Fria blåbär!
För ett antal år sedan uppmärksammade vi, (helt oveten-
skapligt) att en av våra hundar, som fått tandsten, efter en 

veckas fri tillgång till blåbär hade nästan helt vita tänder 
igen. Det väckte såklart en del tankar om vad vi stoppar i våra 

hundar och effekten av det. Återigen, detta är inget vetenskapligt 
inlägg, bara en enkel hundägares reflektion. Efter vår lilla upptäkt plockades 
blåbär som vi frös in i små burkar. Hela vintern spetsades hundmaten med råa 
frysta blåbär och effekten kvarstod. Så fort blåbären uteblev växte de bruna 
områdena på tänderna. Om det är 
bra? Ja, mot tandsten i alla fall vill jag 
påstå. Varför vet jag inte, men syran i 
bären är ett tips. 

Nu halkar vi ju vidare i kostfunde-
ringarna och det är egentligen märkligt 
att inte fler hundar får mer varierad 
kost. Inte fasiken skulle väl någon frisk 
människa välja att äta samma typ av 
måltidsersättning varje dag? För visst är det ju det vi ger våra hundar om de får 
torrfoder varje dag oavsett vad det står på förpackningen. Vad vill jag nu säga 
med det här då? Jo, låt din hund uppleva olika smaker, konsistenser och tempe-
raturer på maten. Varför inte en tur ut i blåbärsskogen?

Marie Regnér, 073-0494278
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Valplycka!
Stolta föräldrar: Bessie och Valle. Foto: Lennart Johansson


